
Sessió 4  -  Consell Municipal d’Adolescents de Castellar del Vallès 

       Gener 2020 

Qui vindrà? 

- Representants dels i les Adolescents de Castellar del Vallès (CA) 

- Familiars dels membres del CA 

- Alcalde de Castellar, regidors/es i tècnics municipals 

- Equip d’Urbanins   

Quan i on serà? 
- Dijous 30 de gener de 2020, de 17.30h a 19.00h a Ca l’Alberola (Sala de Plens) 

Què farem? 

Temps Activitat 

17.30 

18.30 

Activitat amb els membres del CA 

Dinàmica relacionada amb les principals temàtiques d’interès pels membres del CA, i en especial 

vinculada a la proposta presentada pels pressupostos participatius. 

Presentació de la dinàmica de la ràdio 

Recordar les línies de treball: preguntes a l’Alcalde 

Treball per comissions: concreció de pressupostos participatius i discurs alcalde 

18.15 

18.30 

Trobada amb les famílies 

Explicació i intercanvi d’impressions sobre el CA 

18.45 

19.00 

Plenari amb l’alcalde 

Trobada amb l’alcalde en el marc de l’acte de constitució del CA. Interacció amb l’alcalde.  

 

Què hem parlat i decidit?  

Activitat amb els membres del CA 

Durant la primera part de la sessió hem centrat els esforços en definir millor quines són les temàtiques d’interès pels 

membres del CA. Ho hem treballat amb un diagrama de grans dimensions on s’hi reflecteixen els temes d’interès pels 

consellers i les conselleres. Entorn aquest mateix diagrama, hem reflexionat sobre la possibilitat d’aprofundir en les 

propostes que han anat sorgint fins ara i hem plantejat si és necessari ampliar les temàtiques amb nous àmbits 

d’interès. Realitzant l’activitat, es pot dir que destaquen molt especialment les temàtiques relacionades amb la 



mobilitat, la necessitat d’un espai d’estada per adolescents, la incorporació de més bancs en determinats punts de la 

ciutat i la millora en el manteniment d’equipaments esportius.   

En relació a la mobilitat en transport públic, que és la qüestió més treballada en aquesta primera part de la sessió, 

sorgeixen diferents problemàtiques: 

- En relació a la línia de Castellar a Sabadell, i viceversa. Els caps de setmana es considera que la 

freqüència és insuficient i s’afirma que els preus no són prou assequibles.  

- En relació a les línies de Castellar a Sant Llorenç Savall, i urbanitzacions prèvies (Airesol, Sant 

Feliu, etc.). Es considera que hi ha mala connexió, pocs serveis i poca freqüència.  

Per altra banda, s’explica que la proposta que s’ha presentat als pressupostos participatius és sobre una de les altres 

inquietuds que manifesten els membres del CA, sobre la necessitat d’incorporar més bancs. La proposta s’ha fet tenint 

en compte que els consellers i les conselleres demanen espais que els permetin reunir-se a l’espai públic.  

Altrament, queda pendent de determinar el lloc específic on implementar la proposta i la tipologia de mobiliari que es 

pretendria col·locar. Amb la finalitat d’acabar de concretar aquests dos aspectes, es creu important convocar els 

consellers i conselleres el dia 5 de febrer, a les 15h, a l’edifici de la Ràdio de Castellar. La durada estimada d’aquesta 

trobada serà de 30 minuts.  

En darrer lloc, i en paral·lel a l’activitat que portem a terme al voltant del diagrama, anem definint quines preguntes es 

voldrien fer a l’Alcalde de Castellar del Vallès.  

 



Presentació dinàmica de la ràdio 

 Al llarg de la primera hora inicial de la sessió, dediquem uns minuts al projecte que ens ve a explicar un representant 

de la Ràdio de Castellar. El projecte que es vol fer des de la ràdio serà autònom respecte la dinàmica del CA de 

Castellar. En aquest sentit, es planteja que els consellers i conselleres que ho vulguin tinguin l’oportunitat d’entrevistar 

a una persona experta en un àmbit de coneixement o en una activitat en la qual voldrien treballar.  

S’acorda fer una trobada el dijous 13 de febrer, a les 17h, al Mirador, amb totes les persones del CA que puguin estar-

hi interessades.  

Conclusions 

Malgrat que no hi ha gaire marge temporal per a tractar els punts que es preveien, sí que es posen de relleu algunes 

coses a destacar. Sobre Instagram, es comenta que s’ha activat un compte a través del correu d’una persona del CA 

de Castellar. Caldrà resoldre aquest aspecte perquè el perfil d’Instagram no hauria d’estar associat a un correu 

personal.  

Malgrat que no hi ha un encàrrec específic per al sessió vinent, es posa de relleu que el dia 5 de febrer anem a la 

Ràdio de Castellar i que aprofitarem aquella trobada per tancar els punts que queden pendents dels pressupostos 

participatius. A Ràdio Castellar, els membres del CA que varen mostrar interès en participar al programa de ràdio 

participaran de l’emissió, mentre que els altres ens dedicarem a concretar el que resta pendent de la proposta sobre 

l’espai de trobada amb bancs.  

Els consellers que varen decidir participar al programa de ràdio foren Pau Vidal, Pau Fuster i Nico Cortés. La 

participació a la ràdio, segons van acordar els consellers i conselleres, girarà al voltant de les temàtiques d’interès 

pels adolescents i sobre els punts més importants que es decideixen a les sessions.  

 

 

Trobada amb les famílies 
A la trobada amb les famílies hi assisteix una mare i la dinàmica esdevé un intercanvi molt directe d’informació. Una 

de les persones de l’equip d’Urbanins s’encarrega d’atendre els dubtes, preguntes o suggeriments que es transmeten. 

La trobada és breu i ens afegim al plenari amb l’Alcalde de Castellar.  

 

plenari amb l’alcalde 
Al plenari hi participem tots els conselleres i conselleres, hi assisteixen també alguns regidors i regidores, l’Alcalde de 

Castellar, a més de tècnics municipals i els membres d’Urbanins. La dinàmica consisteix en un intercanvi d’impressions 

entre l’alcalde i els consellers i conselleres. En primer lloc, es transmet als membres del CA de Castellar que des de 

l’Ajuntament es considera prioritari actuar per a mitigar la crisi climàtica i ambiental. Es diu, a tal efecte, que els 

agradaria que els adolescents contribuïssin amb propostes i activitats en aquesta matèria.  



Per altra banda, els consellers i les conselleres dirigeixen algunes preguntes relatives a les qüestions que els semblen 

més rellevant a l’alcalde. Així doncs, hi ha algunes aportacions que posen de manifest l’interès que tenen els 

adolescents en la millora del transport públic, tant cap a Sabadell com en direcció a les urbanitzacions i a Sant Llorenç. 

Es considera excessiu haver de pagar sobre 5 euros d’anada i tornada de Castellar a Sabadell. Es demana que es 

faci un esforç per a millorar la freqüència els caps de setmana i també de les línies que van en direcció a les 

urbanitzacions (o a Sant Llorenç). Una millora del transport públic interurbà de Castellar del Vallès es veu important, 

igualment, per aconseguir reduir les emissions contaminants.  

Es destaca que caldria millorar el manteniment als equipaments municipals i que, a més a més, s’han produït alguns 

casos de sostracció de telèfons mòbils o altres pertinences. Es demana que hi hagi un control d’accés més acurat als 

poliesportius. Al mateix temps, es veuria amb bons ulls revisar les condicions en que estan els vestidors dels 

poliesportius (manca de pany per preservar la intimitat, elements malmesos, etc).  

Finalment, i per cloure la sessió constitutiva, es fa entrega als consellers i conselleres d’una bossa de cartró amb 

material d’obsequi que els serà útil per assistir a les sessions del CA.  

 


